

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Среда 5 марта 2014 года №9 (19482)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

## 8 Марта - Международный женский день

### Счастья, радости и любви!

Глубокоуважаемые, дорогие женщины!

Командование, Военный совет Тихоокеанского флота горячо и сердечно поздравляют вас с Международным женским днем - 8 Марта!

Этот первый весенний праздник всегда наполнен нежностью, теплом и олицетворяет собой безграничную любовь, огромное уважение и трепетное отношение сильной половины человечества к Женщине!

Желанная и любимая, непознанная и загадочная - какие бы ветры перемен ни пронеслись над её головой, как бы ни менялись эпохи, - женщина всегда останется симфонией красоты, мечты и обаяния, хранительницей домашнего очага и семейных ценностей. И такой она будет всегда, ибо вечная загадка любви и добродетели матери в ней заложена природой.

На протяжении веков, оставаясь выразительницами духовных ценностей нации и источником творческого вдохновения, женщины России воспитывали сыновей и дочерей стойкими и мужественными защитниками родной земли.

В трудный час испытаний они благословляли мужчин на ратные подвиги во имя свободы и независимости Отчизны, плечом к плечу с мужьями, сыновьями и братьями сражались с его врагами.

Женщины сегодняшней России достойно продолжают заставшей высокой гражданской ответственности и патриотизма, принимают самое активное участие в политической, общественной и экономической жизни страны, вносят весомый вклад в дело обеспечения обороноспособности нашего государства.

Выражаем слова признательности и благодарности женщинам, несущим нелёгкую военную службу и работающим в соединенных, частях и организациях Тихоокеанского флота, жёнам военнослужащих, которые, разделяя со своими мужьями все тяготы и лишения флотской жизни, вдохновляют их на ратный труд.

Желаем вам счастья, радости и любви, крепкого здоровья и благополучия, успехов в жизни и свершения самых сокровенных надежд!

Командующий Тихоокеанским флотом вице-адмирал С.АВАКЯНЦ.

**Майор медицинской службы Ольга Мировицкая - начальница терапевтического отделения военного лазарета на Русском острове. На военную службу пошла, желая продолжить семейную династию. Ольга считает свою профессию самой благородной.**



Фото Владислава ДУБИНЫ.

### Ц флотских психологов

## ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ РАБОТЫ

**В транспортной эскадрилье авиации Тихоокеанского флота в составе комплексной группы побывала ведущий специалист психологической службы Тихоокеанского флота - психолог центра психологической работы ТОФ Елена Ефремова. Цель визита - оказание методической помощи командованиям части.**

В штат транспортной авиационной эскадрильи относительно недавно введена должность психолога, на неё назначена Ольга Логанова. Ольга Витальевна - дипломированный педагог-психолог, окончила Сахалинский государственный университет.

Ранее с военнослужащими Ольга Витальевна не работала, тем ценнее для неё опыт Елены Ивановны, которая принимала самое непосредственное участие в психологическом изучении кандидатов из числа военнослужащих по контракту на формирование корабельно-новостройки Тихоокеанского флота, а также психологическом сопровождении военнослужащих по призыву на этапе адаптации.

Елена Ивановна и Ольга Витальевна профессионально обсудили документальное сопровождение проводимой в эскадрилье психологической работы, текущие и перспективные

планирование и то, как наиболее эффективно укреплять психическое здоровье, своевременно оказывать квалифицированную психологическую помощь личному, техническим специалистам, членам их семей и гражданскому персоналу части.

Военные психологи уточнили основные требования к организации психологической работы и особенности её проведения с различными категориями военнослужащих как в повседневной деятельности, так и при выполнении задач боевой подготовки и при решении задач, связанных с повышенным риском для жизни и здоровья личного состава.

На сегодня главной составляющей психологической работы в повседневной деятельности является стопроцентный охват военнослужащих мероприятиями психологического обследования и психологического сопровождения военнослужащих, членов



Ольга Логанова и Елена Ефремова.

их семей и гражданского персонала Вооружённых Сил РФ.

Основные требования, предъявляемые к психологической работе с офицерами, - это проведение занятий по обучению оптимальным способом разрешения конфликтных ситуаций, выработка навыков взаимодействия и общения как на службе, так и в семье, организация психологической поддержки во-

еннослужащих сослуживцами, членами семей, ближайшими окружением. Чтобы решить эти важные задачи, Ольга Логанова постоянно повышает свою квалификацию. В настоящее время она проходит обучение в Центре клинической и прикладной психологии у клинического психолога кандидата психологических наук, доцента, заведующего кафедрой общепсихологических дисциплин Тихоокеанского государственного медицинского университета подполковника запаса Руслана Кадрирова.

Специалист центра психологической работы Тихоокеанского флота Елена Ефремова высоко оценила работу психолога авиаскадрильи Ольги Логановой, дополнила командованием свою оценку организации психологической работы и особенности её проведения в подразделении.

В исполнение указаний ГУРЛС ВС РФ и в целях повышения квалификации психологов в зимнем периоде обучения 2014 года на Тихоокеанском флоте сланирован День профессиональной подготовки специалистов психологической работы, о дате проведения которого психологи флота будут уведомлены дополнительно.

Алексей ПЕЛЕРИН.

### У надводников пополнение

**В Приморском объединении надводных кораблей произошло знаменательное событие: состоялся подвиг. Военно-морской флота на новом противодиверсионном катере.**

Командиром его назначен грамотный специалист с семнадцатилетним опытом военно-морской службы старший мичман Владимир Афанасьев.

Церемония прошла в торжественной обстановке в присутствии представителей военного командования, городских властей и общественности, проживающих на территории гарнизона членом семей военных моряков.

После того как под дружное «Ура!» и гимн России были подняты Военно-морской и стенографированные флаги и флаги расцвечивания, перед находящимися в парадном строю экипажем катера выступил с напутственным словом командующий объединением контр-адмирал Владимир Куликов.

Подъём Военно-морского флага на одном из 25 кораблей, которые будут приняты в состав объединения до 2020 года, - это исторически знаковое для нас событие. Это техника нового поколения, которую



сегодня успешно осваивают командование и экипаж корабля. Желая экипажу совершенствоваться в вопросах боевой подготовки и содержать корабль достойным образом, так как ему закладывает флотские традиции новой боевой единицы. Поздравляю вас с этим знаменательным событием, желаю всем крепкого здоровья, успехов, благополучия.

Заместитель главы администрации Дмитрий Ганшин пожелал кораблю успешного плавания, а экипажу - успехов в боевой учёбе.

От имени общественности линейной состав корабля приветствовал председатель местного отделения Комитета ветеранов Вооружённых Сил Вячеслав Островский.

После завершения митинга по поводу поднятия Военно-морского флага на новом катере участниками торжественного мероприятия была предложена экскурсия по кораблю, а также просмотр выставки некоторых видов вооружения.

НА СНИМКЕ - старший мичман В.АФАНАСЬЕВ.



### Для любимых мам

**Кто, как не наши дети, более всего нуждаются в материнской любви, ласке и заботе! При этом даже самые маленькие из них умеют быть за это благодарными своим мамам.**

Способно выражения благодарности и детей множество. Воспитанники фокского городского Дома детского творчества, например, в преддверии 8 Марта готовят под надзором руководителей творческих студий для любимых мам целый ряд праздничных мероприятий: чаепития и концерты, конкурсы и выставки прикладного творчества.

Педагоги дополнительного образования ДДТ посёлка Дунай Пароса Анастасия, Юлия Яганова и Светлана Кулик назвали свои праздники «Мамини руки»: их замечательные способности будут превозноситься в специально подготовленных концертных номерах. Кроме того, Светлана Кулик устраивает в посёлковой школе конкурс «А ну-ка, девушки», участники которого продемонстрируют мамам свои разнообразные способности - от вокальных до кулинарных.

Большой красочный праздник под названием «Мамы бывают разные»

говорит с самыми маленькими, от трёх до шести лет, руководитель группы «Чудества» Ирина Федотова.

Развивающий центр ДДТ «Теремок», который возглавляет педагог дополнительного образования Лилия Сальникова, устраивает с малышами конкурс выразительного чтения стихов «Для мамы».

Руководитель детско-вокальной группы девочек «Бравые ребята» Светлана Тарасенко скоординировалась с мастером-прикладником Ниной Пилипчук: выставка высокохудожественных поделок выставит хорошим фоном для праздничного концерта.

Юные воспитанницы хореографа Галины Виноходовой отбегали для демонстрации мамам лучшие танцевальные номера.

В этот раз посвящённые первому весеннему празднику мероприятия проходят в Доме творчества не в едином целом, а в отдельно взятой творческой группе. Это поможет родителям проникнуться увлечением любимого чада и оценить его способности. Что, в конечном итоге, может способствовать только сближению и взаимопониманию членов семьи.

### Детский сад для дошколят

**В военно-морском гарнизоне Фокино ускоренными темпами возводится детский сад. Его сдача в эксплуатацию намечена на 2014 год.**

По словам начальника управления единого заказчика администрации городского округа ЗАТО город Фокино Татыны Кузнецкой, детский сад рассчитан на 11 групп, которые смогут посещать 210 дошколят. Это будет удобной планировки здание с просторными, светлыми групповыми помещениями, современным мебелью, специально оборудованным медицинским кабинетом.

Средства на возведение нового дошкольного учреждения были выделены на условиях софинансирования из краевого и местного бюджетов. Таким образом в городе Фокино воплощается в реальность Указ Президента РФ Владимира Путина о необходимости ликвидировать очереди в детские сады для детей от 3 до 7 лет. Задачу обеспечить к 2015 году путёвками в детские сады всех, кто в этом нуждается, поставили и губернатор края Владимир Миклушевский.

Городскими властями Фокино работа по сокращению очередей в детские сады проводится планомерно. Так, в посёлке Дунай недавно было открыто три дошкольные группы на базе уже существующих детских садов. Кроме того, осуществляется строительство ещё одного детского

сада. А значит, вскоре удастся значительно сократить существующую на нынешний момент очередь в дошкольные учреждения, в которой дождутся поступления только в ясельную группу около трёхсот маленьких фокцевцев.

Большая часть из них - дети военнослужащих.

Надо также отметить, что за последнее время облик города значительно изменился за счёт новостроек. Недавно построено новое пожарное депо, сейчас в центре города в полном разгаре строительство торгово-развлекательного центра, готовится к сдаче в эксплуатацию новая комфортабельная гостиница, интенсивными темпами возводятся детский сад. В плане на следующий год - завершение строительства большого комплекса и строительство ещё одного детского сада.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Фото автора, Ф. Фокино.





## «Магадан»

### отметил день рождения

23 февраля 1991 года на атомной подводной лодке «Магадан» был поднят флаг Военно-Морского флота СССР и атомного флота в состав Тихоокеанского флота.

В этот день на корабле состоялся сбор личного состава и ветеранов корабля.

Командир подводной лодки капитан 2 ранга Павел Новичкин поздравил экипаж и заявил праздничный приказ о поощрении отличившихся военнослужащих по итогам учебного года. Многим подводникам и ветеранам АПЛ «Магадан» были вручены памятные знаки корабля.

От женщины военнослужащих поздравила председатель женского совета экипажа Екатерина Маденко. В настоящее время экипаж подводной лодки «Магадан» готовится к очередному выходу в море.

## Конференция для военных водителей

Сотрудники военной автономной инспекции совместно с коллегами из Госавтоинспекции Министерства внутренних дел РФ провели ряд конференций в крупных воинских соединениях на Камчатке.

Одна из таких встреч состоялась у моряков-подводников. Мероприятие собрало более тысячи водителей разных категорий. Как пояснил начальник территориальной военной автомобильной инспекции подполковник Алексей Берняков, представители ВАИ и Госавтоинспекции МВД России ознакомили военнослужащих со статистикой дорожно-транспортных происшествий, рассказали о самых тяжелых из них.

На реальных примерах демонстрировалась еще одна особенность каждого случая на дороге, совершенная нечеловеческая микрорейтинга Рыбачий. Многие из них из-за многочисленных походов теряют водительские навыки. И напомнить им правила поведения при управлении автомобилем, рассказать о последствиях при невнимательном, а порой и халатном

отношении к другим участникам дорожного движения - задача сотрудников военной автономной инспекции.

По словам организаторов, слушатели получают возможность задать вопросы лично руководству Государственной и военной автономной инспекции, например, о регистрации транспортного средства, спорных ситуациях на дороге. Такие мероприятия были организованы во всех крупных соединениях и объединенных на Камчатке, а в скором будущем охватят все части, дислоцированные на полуострове.

Сегодня у военных автоинспекторов на Камчатке полностью обновлен аппарат, получены современные приборы учёта скорости, проверки подлинности документов, алкотестеры и другая аппаратура. Имеется подвижный пункт технического контроля. Всё это позволяет сотрудникам ВАИ оперативно выезжать в рейды на трассы Петропавловка-Камчатского, Елизово и Вилючинска, а также проводить технический осмотр военных автомобилей в частях и гарнизонах края.

## Тихоокеанский флот оснастили беспилотниками



На авиабазу Тихоокеанского флота, дислоцированную на Камчатке, поступили комплекты беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) и наземная станция управления ими, сообщили в пресс-службе флота.

Как рассказал командир авиабазы полковник Андрей Ковалев, дислоцированные на Камчатке силы стали первыми на Тихоокеанском флоте, где сформирован отряд беспилотных летательных аппаратов. В его состав входят шесть дронов «Форпост» отечественного произ-

водства. Все специалисты нового подразделения уже прошли курс обучения на подмосковной авиабазе в Кубинке.

Главным предназначением отряда БПЛА на Камчатке будет обнаружение и идентификация наземных объектов и передача информации о целях на пункты управления.

Сегодня на авиабазе в Елизово флота, где сформирован отряд беспилотных летательных аппаратов, а личный состав отряда продолжает осваивать поступившую авиатехнику.

## В честь Дня защитника Отечества



В общей сложности в лыжной гонке приняло участие более 400 человек. Возглавил лыжный старт командующий подводными силами ТОФ вице-адмирал Игорь Хухматшин. Для обогреть участников и гостей спортивного праздника была организована полевая кухня с горячим чаем.

Победителем лыжной гонки стал старший мичман атомной подводной лодки «Тверь» Анатолий Черненко.

При самой спортивной семье заволаовали семью командира АПЛ «Челюскин» капитана 2 ранга Сергея Ковалева и офицера учебного центра подводных сил ТОФ капитана 2 ранга Игоря Тимофеева. Кроме того, семья Игоря Тимофеева выиграла еще два приза личных гонки победителей среди женщин стала Светлана Тимофеева, а самой юной участницей (2,5 года) была признана Алиса Тимофеева.

Пресс-служба Восточного военного округа.

**БОЕВАЯ ВАХТА**  
5 МАРТА 2014 г.  
2 СТР. СРЕДА

## Приглашение в профессию

# КУРСАНТОМ БЫТЬ ПРЕСТИЖНО



В этот день в стенах института собралось огромное количество людей. Все они - потенциальные студенты прославленного вуза. Основная категория поступающих - это выпускники школ, молодые люди в возрасте 17-18 лет. Интерес-

Названо в старейшем и единственном военном учебном заведении на Дальнем Востоке России - Тихоокеанском военно-морском институте имени С.О.Макарова прошёл день открытых дверей.

но, что учиться в ТОБИ изъявили желание не только парни, но и девушки. Но, к сожалению, ещё не ясно, будут ли в этом году принимать девушек.

В 2010 и 2011 годах набора в институт не было. В этом году планируется увеличение набора первокурсников в несколько раз. Будущих курсантов и их родителей пригласили в аудиторию. Перед ними выступил заместитель начальника института по учебной и научной работе капитан 1 ранга Андрей Шмаков. Он рассказал гостям о факультетах, специальностях и правилах приёма в вуз. Чтобы заинтересовать ребят, выступающий отметил, что их курсы получат хорошую стипендию в размере от 20 до 30

тысяч рублей, в зависимости от успеваемости.

После лекции военные моряки провели для гостей экскурсию по институту. Ознакомили с кафедрами, показали оборудование, на котором будут обучаться будущие защитники Родины.

Корреспонденту «БВ» удалось побеседовать с некоторыми парнями, решившими стать военными моряками. И вот что они рассказали.

**Дмитрий КУЧЕНЕВ, 17 лет, выпускник школы № 82 (Снеговая Падь), абитуриент:**

- Я из семьи военнослужащих. Мечта пойти по стопам моих родителей появилась ещё в детстве. Я чётко иду к поставленной цели и надеюсь, что в этом году полностью список



курсантов ТОБИ имени С.О.Макарова.

**Сергей САМЫКИН, выпускник школы № 82, абитуриент:**

- Я выбрал факультет корабельного флота. Профессия военного моряка меня привлекает своей романтикой ну и, конечно, материальной

базой. В наше время быть военным - это значит входить в элиту, быть на голову выше остальных. Всем поступающим хотелось бы пожелать удачи в выполнении поставленной цели - пополнить ряды курсантов.

Анастасия ИОНАШКО.

## Боевая учёба

# По сигналу учебной тревоги



Каждая минута похода - для боя, к этому готовят из поколения в поколение моряков, проходящих службу на кораблях флота. Основной формой такой подготовки является корабельное боевое учение. При проведении КБУ каждый боевой номер работает в составе коллектива. Оценка, полученная экипажем, рассматривается каждым участником как его собственная.

«Всем силам и средствам боевая готовность номер...»

Первыми цели обнаружил управляющий огнём старшина ракетной команды мичман Анатолий Кубрак.

В это время на юте воздухом низкого давления бочан корабля Виктор Аверин напильник надувной угловой отработал. Ещё минута - и он полетел за борт, чтобы замаскировать

противника по мере их входа в зону самозащиты корабля.

Командир «Метели» принимает решение о поражении воздушных целей с помощью ракетного оружия. Выключается в работу соответствующий электронный индикатор. Захват целей надёжных, и вскоре все они успешно поражены.

Вообще корабль на учении, как и в бою, живой организм, и от каждого боевого номера зависит, выйдет он из боя победителем или побеждённым.

Командир корабля даёт отбой учебной тревоги. На обязательном разборе объявляется оценка действий экипажа. Как недостаток была отмечена неустойчивая связь с командным пунктом соединения. Командиры боевых частей сделали выводы и



провели в своих подразделениях более детальный анализ учения с тем, чтобы в дальнейшем исключить все недочёты.

Корабль вновь подтвердил свою репутацию одного из самых надёжных «вымпелов» противолодочников.

**Владимир КРАСНОУТСКИЙ.**  
Фото Владислава ДУБИНЫ.



«Воздушных целей основного противника, по замыслу командира МПК «Метель» капитан-лейтенанта Антона Поникоровских, сегодня было две. Темой учения стала обработка сложнейших действий корабельного боевого расчёта при отражении атак с воздуха.

Инструктаж перед началом занятий провёл помощник командира корабля старший лейтенант Александр Плих. У моряков все зачёты были сданы, но «пропал» методичку учений руководитель посетил не раньше.

Сразу после инструктажа раздался сигнал учебной тревоги. Ожила корабельная трансляция на боевых постах. Первым о готовности заведования к исполнению доложил старшина команды мотористов мичман Александр Полыщук: «Готов пережить на бортовое питание». И механики заступили главные двигатели.

Тем временем на КТК командир корабля капитан-лейтенант Антон Поникоровских организовал пост противозащитной обороны. Бодро доложил длинную цепь условных цифр старшина команды связи мичман Алексей Донских. Скорее всего, Радиометрист матрос по призыву Артём Тагиров внимательно отслеживал движение воздушных целей. Полученная информация мгновенно пе-



редается через сложную цепь ЭВТ планшетисту старшему матросу конструкторской службы Виктору Отгусу.

Поверхность планшета стремительно заполняется курсовыми параметрами воздушных целей. В считанные секунды определено подлётное время.

По трансляции раздался голос командира:

своими отражённым излучением корабля.

Капитан-лейтенант А.Поникоровских отдаёт приказ командиру ракетно-артиллерийской боевой части лейтенанту Миле Дорощеву привести в готовность корабельные средства поражения воздушного противника.

На пост ПВО поступает команда на уничтожение самолётов условного

## Оборонка

# Военные моряки благодарят судоремонтников



Во Владивостоке после длительной боевой службы вернулись отряда корабельцев ТОФ во главе с БПК «Адмирал Виллардов». На заключительном этапе экипаж выполнил переход из южных широт на Камчатку, - рассказал старший помощник командира БПК капитан 3 ранга Антон Колпачников. - Это оказалось непростым испытанием для корабля, но люди выдержали, а главное - выдержала техника!

А вот как оценил предподходную подготовку корабельный командир соединения надводных кораблей ТОФ контр-адмирал Игорь Скоков. - Это уже второй отряд наших кораблей, который с начала года успешно завершает дальний поход. К примеру, боевой службе ГРК «Варяг», как и выходя на наших противолодочных кораблей, представляющая тщательная подготовка в базе, которая себя абсолютно оправдала. Крейсер вышел в море целиком технически подготовленным. Естественно, что в огромном корабельном хо-

зяйстве эксплуатация не обходится без мелких поломок, но для этого и предусмотрены запасные комплекты (ЗИП). Так что всё оперативно приводится в норму. К месту ремонта в ЦС «Дальзавод» претензии не возносились. Безусловно, заслуга Дальзавода в технической готовности и решении главной задачи огромна. Походу предшествовали плано-предупредительный ремонт, докование. Главная энергетическая установка, все корабельные системы работали безупречно.

Когда стали спускаться к южным широтам, перешли на хладмашины, вывели их в режим, и они отработали отлично. К снабжению и качеству продуктов вопросов не было, за что ещё раз спасибо заводчанам. Кстати, как и за системы вентиляции, которые спасали от жары в каютах и кубриках.

Это особенно важно, ведь поход занял в общей сложности около шести месяцев. К его неожиданности отнесу тот факт, что по мере выполнения задачи нам поступила внезапная команда о переходе из зоны Аденского залива в Средиземное море. Оказалось, что мы к

## Дальзавод: с обновкой!

В Центре судоремонта «Дальзавод» завершён монтаж оборудования нового участка.

Оборудование, составляющее основу нового участка, - современные балансирующие станки, поставленные компанией «Диамех-2000» (Санкт-Петербург). Станки ВМ-300 и ВМ-8000 обеспечивают грузоподъёмность от 3 кг до 8 т, выполняют балансировку с высокой точностью. Это оборудование с программным управлением осваивают сезонными монтажниками.

Как рассказал технический директор ЦС «Дальзавод» Евгений Сысов, в процессе демонтажа и замены устаревшего оборудования, которое прослужило более 40 лет, были расширены площади но-

вого участка, выполнена его реконструкция. Монтаж и пусконаладочные работы выполнены в кратчайшие сроки, практически за один месяц. Персонал для работы на новом оборудовании прошёл обучение и стажировку.

Модернизированный участок и характеристики новых станков позволят обслуживать оборудование кораблей и судов всех классов.

Основная судоремонтная база Тихоокеанского флота обретает новое дыхание. В течение года пополнение материальной базы и замена устаревшей техники будут производиться в соответствии с планом инвестиционной деятельности на 2014 год.

**Анатолий СЕРДЮК.**



**В.М.КАНЕВСКИЙ**

На 63-м году ушёл из жизни замечательный человек ветеран Тихоокеанского флота капитан 1 ранга в отставке Владимир Моисеевич КАНЕВСКИЙ. Владимир Моисеевич прошёл свой жизненный путь. В 1973 году окончил ВВМУРЗ имени А.С.Топова в г. Ленинграде. С 1973 по 1984 год проходил службу в соединении атомных подводных лодок Тихоокеанского флота. Высокий профессионализм и ответственность, отличавшие этого флотского офицера, способствовали его назначению на должность командира части, которая под его руководством на протяжении многих лет достигала высоких результатов в боевой подготовке. Как опытный руководитель, В.М.Каневский воспитал немало



замечательных командиров и специалистов. Скорбим в связи с кончиной В.М.Каневского, выражаем глубокое соболезнование родным и близким. **Ветераны ТОФ, сослуживцы, друзья.**



